

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№57 (15993)
Среда, 25 июля 2018 года

Хроника

СОЗДАВАТЬ БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ

От эффективности деятельности каждого из субъектов СЭЗ повышается экспортный потенциал, конкурентоспособность отечественной продукции, уровень занятости населения, социально-экономическое развитие региона и страны в целом. Для поступательного развития СЭЗ необходима политическая стабильность, гарантии защиты инвестиций, качество инфраструктуры, квалификация рабочей силы и ясные административные процедуры», - подчеркнул Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 20 июля, осмотрев Свободную экономическую зону (СЭЗ) г. Бишкек.



По субъектам СЭЗ и производимой продукции необходимую информацию представили Генеральный директор СЭЗ “Бишкек” Дуйшон Ирсалиев, министр экономики КР Олег Панкратов, председатель Государственной налоговой службы при Правительстве КР Тенизбек Абжапаров, председатель Государственной таможенной службы Алмаз Онолбеков, полномочный представитель Правительства КР в Чуйской области Туйгуналы Абдраимов, председатель правления Российско-Кыргызского Фонда развития Эркин Асрандиев.

Глава государства ознакомился с ходом строительства завода по выпуску монолитных биметаллических радиаторов “Тан Дем”. На стройплощадке генеральный директор предприятия Тан Цзиньхуа проинформировал о ходе работ и общем технологическом процессе.

Как он сообщил, компания планирует строительство производственной линии по выпуску монолитных биметаллических радиаторов. Запуск завода

планируется на сентябрь 2018 года. Предполагается создание новых рабочих мест - от 300 до 500 человек. За 2017 год общий объем вложений составил более 100 млн. сомов, за 6 месяцев 2018 года - около 105 млн. сомов.

Президент Сооронбай Жээнбеков также посетил завод по производству тканей “Фая текстиль”. Глава предприятия Тан Чисеньмей рассказал о потенциале завода и производственных мощностях.

На заводе “Фая текстиль” производят швейные нитки, хлопчатобумажные ткани, осуществляется прядение волокон. Работой обеспечены 100 человек, до конца года их количество планируется увеличить до 200 человек. За 2017-2018 год общий объем вложений на развитие компании составил 242,5 млн. сомов.

Кроме того, глава государства осмотрел выставку продукции, производимой субъектами СЭЗ “Бишкек”, на которой были представлены продукты питания, электрическое и производственное оборудование, швейное производство, строительные,

хозяйственные изделия, мебель и т. д.

“Если мы хотим развивать государство, создавать рабочие места, повышать уровень доходов населения и поступлений налогов, мы должны создать условия для бизнеса и производства. Это наш долг, в том числе и мой. Мы должны защищать инвестиции и создавать благоприятные условия для инвесторов. Самая главная проблема в развитии бизнеса и производства - это излишние проверки со стороны налоговых и фискальных органов. Надо налоговым органам сократить проверки. Дайте возможность работать и развиваться бизнесу. Тех предпринимателей, которые только открыли свое дело и начали что-либо производить - освободите от проверок”, - порекомендовал Президент Сооронбай Жээнбеков руководителям налоговой и таможенной службы, министру экономики.

Также глава государства обратил внимание на неразвитую инфраструктуру и недостаток энерго мощностей СЭЗ “Бишкек” и рекомендовал соответствующим государственным органам провести необходимую работу в этом направлении.

Председателю РКФР Эркину Асрандиеву поручено тесно работать с дирекцией СЭЗ для улучшения инфраструктуры СЭЗ, отвечающей современным требованиям.

В заключение Президент Сооронбай Жээнбеков отметил необходимость подготовки в кратчайшие сроки видения развития СЭЗ в условиях высокой конкуренции в рамках ЕврАзЭС.

Официально

В ЦЕЛЯХ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ БЮДЖЕТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал Закон Кыргызской Республики “О внесении изменений в Бюджетный кодекс Кыргызской Республики”.

Закон принят Жогорку Кенешем Кыргызской Республики 21 июня 2018 года.

Цель данного Закона - совершенствование бюджетного законодательства, устранение противоречий в нем, уточнение принципов межбюджетных отношений, а также обеспечение устойчивости финансовой базы органов местного самоуправления, гласности и прозрачности местных бюджетов и бюджетного процесса. Закон вступает в силу со дня официального опубликования.

Презентация

ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО ВОДИТЕЛЯ

В Бишкеке состоялась презентация книги писателя-публициста Мусы Сапаева “Высокое мастерство водителя”.

По его словам, Кыргызстан занимает одно из ведущих мест в мире по количеству автомобилей на душу населения, вождем занято больше половины его жителей.

“Но, к сожалению, слабая теория и практика вождения авто зачастую приводят к авариям, последствия от которых порою весьма тяжелые. Страна теряет огромные материальные, моральные и людские ресурсы. Весьма ощутимы и экономические, экологические, генетические последствия.

Как избежать трагических ситуаций - об этом повествует изданная впервые в Кыргызстане на эту актуальную тему книга “Айдоочуунун жогорку чеберчилиги” (Высокое мастерство водителя)”, - сказал Сапаев.

“Люди привыкли к новостям о жертвах аварий, смирились с ситуацией на дорогах. Необходимо призвать население начать борьбу с подобной ситуацией”, - отметил писатель.

ГКНБ сообщает

ЗАДЕРЖАН БОЕВИК МТО

19 июля 2018 года ГКНБ Кыргызской Республики в ходе проводимых контртеррористических мероприятий, направленных на пресечение попыток проникновения в КР боевиков международных террористических организаций (МТО), перебрасываемых из сирийско-иракской зоны вооруженного конфликта с целью подготовки и совершения террористических акций, задержан гражданин КР Б.М.

Установлено, что задержанный с 2016 года находился в составе бандформирования МТО, прошел диверсионную подготовку и принимал активное участие в боевых действиях на территории Сирии против правительственных войск.

В 2017 году, по указанию главарей МТО, задержанный проникнул на территорию КР для создания подпольной террористической ячейки из числа прибывших из зоны боевых действий в Сирии и осуществления “вооруженного джихада” с использованием самодельных взрывных устройств и огнестрельного оружия.

Следственными органами ГКНБ КР возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьями 226-4 ч.1 (“Участие гражданина Кыргызской Республики в вооруженных конфликтах или военных действиях на территории иностранного государства или прохождения террористической и экстремистской подготовки”) и 299-1 ч.3 (“Организованная деятельность, направленная на возбуждение национальной (межэтнической), расовой, религиозной или межрегиональной вражды”) УК КР.

Задержанный водворен в СИЗО ГКНБ. Ведется следствие.



Пресс-конференция

ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ МВД

За первое полугодие 2018 года органами внутренних дел Кыргызстана зарегистрировано 14 тыс. 339 происшествий и преступлений, возбуждено 12 тыс. 830 уголовных дел. Об этом на пресс-конференции сообщил министр внутренних дел Каешкар Джунушалиев.

По его словам, в суд направлено 8 тыс. 896 уголовных дел, в ходе расследования уголовных дел прошлых лет и за текущий период раскрыто 10 тыс. 661 преступление.

Глава МВД отметил, что в рамках объявления 2018 года Годом развития регионов, согласно программе правительства “Единство. Созидание.

Доверие” и решению Совета безопасности проводится ряд мероприятий.

“На местах были проведены встречи и оперативные совещания с участием заместителей министра внутренних дел, по итогам которых была проведена коллегия. По итогам этой коллегии за серьезные нарушения в организации оперативно-служебной деятельности вверенных подразделений на занимаемой должности 77 руководителей наказаны в дисциплинарном порядке и 2 руководителя подлежат ротации в ближайшее время. Вместе с тем, некоторые руководители были предупреждены, и их деятельность будет рассмотрена на коллегии МВД по итогам 9 месяцев”, - сказал он.

Встречи

ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ РЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Главы МИД Центральной Азии договорились о продолжении политического диалога.



В г.Чолпон-Ата 20-22 июля состоялась встреча министров иностранных дел стран Центральной Азии, в которой приняли участие главы МИД Казахстана К.Абдрахманов, Кыргызстана Э.Абдылдаев, Таджикистана С.Мухриддин, Узбекистана А.Камилов и заместитель министра иностранных дел Туркменистана Б.Мягичев.

Как сообщает пресс-служба МИД КР, по итогам встречи министры иностранных дел стран Центральной Азии приняли совместное заявление:

В целях реализации договоренностей, достигнутых в ходе рабочей (консультативной) встречи глав государств Центральной Азии 15 марта 2018 года в г.Астана, по инициативе кыргызской стороны, в дружественной атмосфере обсудили состояние и перспективы развития регионального сотрудничества, вопросы обеспечения безопасности, границ, транспортных и транзитных коммуникаций, использования водно-энергетических ресурсов, торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества, в том числе, взаимодействие стран Цент-

ральной Азии в рамках международных организаций.

Подчеркнули важность предстоящей очередной консультативной встречи глав государств Центральной Азии в г.Ташкент в марте 2019 г. в целях дальнейшего углубления и расширения регионального сотрудничества.

Приветствовали имеющуюся положительную динамику в процессе международного правового оформления государственных границ между странами Центральной Азии, активизацию межрегионального и приграничного сотрудничества в регионе.

Отметили необходимость дальнейшего развития сотрудничества в борьбе с международным терроризмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков, транснациональной организованной преступностью и другими вызовами и угрозами региональной безопасности, в том числе в рамках международных и региональных организаций.

Подчеркнули необходимость создания благоприятных условий для дальнейшего укрепления торгово-экономических связей, наращивания взаимной торговли.

Выразили мнение, что продвижение внутрорегионального

инвестиционного сотрудничества является важным для деловой активности между странами Центральной Азии.

Подтвердили, что расширение транзитных возможностей региона будет способствовать укреплению экономического сотрудничества, развитию транспортной инфраструктуры и запуску транзитных грузопотоков через транспортные коммуникации стран региона.

Выступили за комплексное использование водно-энергетических ресурсов в Центральной Азии и подчеркнули важность выработки устойчивых долгосрочных механизмов взаимовыгодного сотрудничества в данной сфере с учетом интересов и потребностей всех государств региона.

Отметили культурно-историческую и языковую общность народов стран Центральной Азии и подтвердили приверженность дальнейшему взаимодействию в области образования, культуры, искусства, науки, туризма и других сферах.

Выразили уверенность в том, что состоявшаяся 20-22 июля 2018 года в г.Чолпон-Ата встреча министров иностранных дел стран Центральной Азии придаст дополнительный импульс дальнейшему развитию регионального сотрудничества, основанного на традициях дружбы, добрососедства, взаимопонимания и доверия между народами пяти центрально-азиатских государств.

Договорились о продолжении политического диалога на уровне глав внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии для обсуждения состояния регионального сотрудничества и определения перспектив их дальнейшего развития.

Выразили согласие, что следующая встреча министров иностранных дел стран Центральной Азии состоится в Республике Таджикистан.

Совещания

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ НОРМ БЕЗОПАСНОСТИ

В мэрии города Ош прошло рабочее совещание по вопросам усиления контроля за соблюдением норм безопасности на реке Ак-Буура и на дорогах города во главе с вице-мэром Нурбеком Кадыровым.



С информацией о проводимой работе в этом направлении, в том числе в сфере предупреждения правонарушений в санитарной, экологической и других сферах, выступили представители УВД города Ош, МЧС и Госэкологической инспекции, горСЭС и др.

В ходе заседания Н.Кадыров поручил создать рабочую группу из числа специалистов вышеперечисленных ведомств, в задачи которой войдет проведение в кратчайшие сроки комплекса мероприятий, в том числе выявление не безопасных для купания граждан мест, усиление контроля и составление графика профилактических мероприятий и разъяснительных работ по предупреждению нарушения экологических и санитарных норм на реке Ак-Буура.

Руководителям соответствующих органов и структур даны протокольные задания по усилению профилактических мер.

Е. ТУРГУНБАЕВ.

Презентации

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ

В здании центрального аппарата Государственной таможенной службы (ГТС) КР состоялась презентация Проекта «Стратегия развития таможенной службы на период 2018 -2025 гг.». Об этом сообщает пресс-служба ГТС КР.

Целью данной стратегии является:

- обеспечить устойчивую, прозрачную, эффективную и одновременно гибкую функциональность ГТС с учетом всех современных тенденций развития таможенных служб мира;

- обеспечить эффективное администрирование таможенных платежей;

- реализовать наиболее эффективные формы государственно-частного партнерства в области развития таможенной инфраструктуры при гарантии полноценного присутствия государства в ключевых направлениях, обеспечивающих национальную экономическую безопасность и интересы страны;

- автоматизация и использование высоких современных технологий во всех таможенных процессах;

- развитие эффективной системы таможенного администрирования на основе анализа внешнеэкономических показателей, направленных на содействие бизнесу;

- оптимизация структуры и повышение кадрового потенциала таможенной службы, развитие современной таможенной инфраструктуры;

- снижение уровня рисков коррупционных проявлений.

В мероприятии приняли участие сотрудники аппарата пра-

вительства Кыргызской Республики, Министерства экономики, Государственного предприятия «Центр единого окна», Госинспекции ветеринарной и фитосанитарной безопасности при правительстве КР и Государственного предприятия «Таможенная инфраструктура», а также сотрудники центрального аппарата Государственной таможенной службы и эксперты международных организаций GIZ, Программы «Экспортный контроль безопасности границ» при Посольстве США.

В ходе обсуждения участниками мероприятия была одобрена концепция проекта Стратегии. При этом представители вышеуказанных сторон внесли свои предложения по проекту Стратегии.

Кроме того, по итогам презентации концепции проекта Стратегии принято решение о создании рабочей группы из числа вышеуказанных представителей.



В РАБОЧЕМ ПОРЯДКЕ

Главы МИД Кыргызстана Эрлан Абдылдаев и Казахстана Кайрат Абдрахманов обсудили актуальные вопросы сотрудничества, сообщает пресс-служба внешнеполитического ведомства КР.

Двусторонняя встреча Абдылдаева и Абдрахманова состоялась в рамках участия во встрече министров иностранных дел стран Центральной Азии, которая проходила на Иссык-Куле с 20 по 22 июля 2018 года.

В ходе встречи главы МИД двух стран обсудили актуальные вопросы кыргызско-казахстанского сотрудничества, включая, в том числе, в сфере транспорта и коммуникации, торгово-экономического и



культурно-гуманитарного направлений, календарный план предстоящих встреч и визитов на высшем и высоком уровнях.

Особое внимание было

уделено вопросам работы пунктов пропуска на границе между КР и РК, защиты прав и интересов граждан КР в РК.

Рейтинг

УРОВЕНЬ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ СРЕДИ СТРАН СНГ

Исследовательский институт социальной политики НИУ ВШЭ России провел мониторинг уровня заработной платы среди стран СНГ в динамике последних лет. Согласно отчету, самый низкий уровень зарплаты среди стран СНГ остается в Таджикистане и Кыргызстане.

В 2017 году реальный уровень зарплаты в Таджикистане составил \$137, в Кыргызстане \$216,3. Это самые низкие показатели среди стран СНГ и стран

бывшего постсоветского пространства.

Самый высокий уровень зарплаты остается в России - \$670,9. На втором месте Казахстан - \$459,1. В Беларуси - \$421,9, Азербайджане - \$306,7, Молдове - \$308,4, Украине - \$272,9.

Рейтинг составлен с учетом курса доллара в странах на конец 2017 года. В основу анализа легли данные национальных статистических служб, статистических баз Организации экономического сотрудничества и развития, статкомитета СНГ, Всемирного банка и Международного валютного фонда.

К 90-летию со дня рождения Ч. Айтматова

Общество

НАТАЛЬЯ АРИНБАСАРОВА И ЕЕ ГЕРОИНИ

Фильм «Первый учитель» по одноименной повести народного писателя Чингиза Айтматова стал ключевым моментом в жизни его творцов. Первая полнометражная картина режиссера Андрея Михалкова-Кончаловского, которой он защитил свой диплом во ВГИК, была удостоена одной из высших наград на Венецианском кинофестивале 1966 года за «Лучшую женскую роль».

После выхода фильма режиссер и главная героиня связали свои судьбы. Сам же Чингиз Айтматов выступил сценаристом легендарной картины, и с того момента между Аринбасаровой и создателем ее героинь Алтынай, а позже и Джамили, закрепились теплые дружеские отношения, о которых она по сей день вспоминает с душевной улыбкой. Ими она и поделилась в небольшом интервью.

- Наталья Утевлева, рады видеть вас вновь в Кыргызстане! Когда в последний раз приезжали к нам в гости?

- В последний раз в Кыргызстане я была в позапрошлом году. Меня сюда пригласили, чтобы вручить потрясающий приз «Ак илбирс» - очень красивая награда с удивительной формулировкой «За вклад в мировой кинематограф». Мне было очень приятно тогда приехать и сейчас тоже. Мы поедем на Иссык-Куль. На Иссык-Куле я бывала множество раз, множество картин там снималось, потому что все хотели снимать именно там. С 1964 года я все время туда ездила, обожаю это озеро, уникальное, как море. Я счастлива, что увижу его еще раз.

- Вы прекрасно выглядите, так и хочется это отметить. Как вам это удается? В чем ваш секрет?

- Не могу сказать, что тщательно за собой ухаживаю: у меня нет времени для этого, да и скучно этим заниматься. Ну, может быть, это генетика. Мама у меня была изыщной и подвижной в старости. Главное, я думаю, не терять интерес к жизни: ездить, куда приглашают; путешествовать, общаться с людьми - это самое главное в жизни, а остальное все второстепенное.

- Какую роль за всю кинематографическую деятельность вы считаете самой главной?

- Самая главная и самая любимая роль у меня - «Песнь о Маншук». Это фильм о Герое Советского Союза, пулеметчице Маншук Маметовой. Любимая, потому что эта роль меня формировала, как человека. Она очень многое дала мне в личном плане осмысления жизни, осмысления своего гражданского предназначения. Так как снимал замечательный режиссер Мажит Бегалин, сам фронтовик, потерявший руку на войне, то все сцены и действия были максимально приближены к настоящему военным условиям. Поэтому, сыграв эту роль, мне кажется, что я войну прожила.

- Ваш дебют в кино начался с роли Алтынай в фильме «Первый учитель». Как часто вы его пересматриваете?

- Иногда... На встречах показывают отрывки из фильма - приходится смотреть, а так, чтобы я села и пересматривала - редко. Очень тяжелый фильм.



- Расскажите, что вас еще связывает с Кыргызстаном?

- У меня с Кыргызстаном связано очень много эмоциональных моментов, как и очень счастливых, так и очень грустных, тяжелых. Здесь началась моя творческая жизнь, поэтому многие думают, что я кыргызка. У меня был здесь очень хороший дебют, а самое главное - я познакомилась здесь с Чингизом Торокуловичем Айтматовым. Мне очень повезло, что моя актерская жизнь началась вот с такой высокой литературы.

Сколько слез я пролила во время съемок на этой земле. И мне кажется, когда попадаешь на эту землю, становишься чуть талантливее. Во-первых, страна потрясающей красоты. Во-вторых, здесь удивительно искренние, абсолютно естественные люди: очень эмоциональные, очень добрые. Рядом с ними фальшивить и кривляться просто невозможно. Я снова хочу ощутить все эти моменты, и очень жду встречи с друзьями. К сожалению, многие уже ушли из жизни: мой партнер и друг Суймонкул Чокморов, Толмуш Океев, Мелис Убукеев...

- Помните ли вы первую встречу с Чингизом Торокуловичем? Каким он остался в вашей памяти?

- Через произведения Айтматова я очень многое узнала об истории страны, о Киргизии, о человеческих характерах. Мне было всего 16 лет, и я училась балету, а тут весь мир открылся передо мной - трагичный, прекрасный и с огромной любовью. Думала ли я тогда, что сыграю еще Джамили? Прошли съемки «Первого учителя», и мы тогда познакомились с Чингизом Торокуловичем. Он принимал

мои кинопробы, и я помню этот момент очень хорошо, когда он подошел ко мне, высокий, красивый, и очень внимательно всмотрелся. Вот этот взгляд я помню до сих пор - так могут смотреть или очень хорошие режиссеры, или очень хорошие писатели.

Он тогда был совсем молодой. Ему было 35 лет, когда мы познакомились. Очень красивый. Вся моя жизнь проходит под его звездой. Мы дружили, ходили

друг к другу в гости, регулярно виделись. Я очень благодарна судьбе, что моя творческая жизнь началась с произведения Чингиза Торокуловича - с настоящей прозы, с высокой литературы.

Он был гениальным человеком, которому удавались простые образы настоящих людей, а как он мог проникнуть в психологию злодеев, тех же «НКВДшников», того же Чингизхана, который хотел завладеть всем миром. Это по силам только большому писателю.

- Расскажите о своей роли Джамили.

- Я очень люблю эту роль. Фильм замечательный снимала режиссер «Мосфильма» Ирина Ивановна Поплавская. Она была влюблена в Киргизию, в творчество Чингиза Торокуловича, и она очень талантливо сняла фильм. Чингизу Торокуловичу тоже понравился фильм, что он даже сам согласился читать закадровый текст. Так получилось, что всю мою жизнь Чингиз Торокулович всегда был со мной.

- Вы сказали, что открыли для себя мир Айтматова в юности. Что можете посоветовать молодежи, которая не хранит на книжной полке произведения народного писателя?

- Я хотела бы посоветовать молодежи, она сейчас, к сожалению, очень мало читает, чтобы обязательно читали Айтматова. Причем, это очень увлекательное чтение. Я не могу сказать, что это развлекательное чтение, это работа. Читать Чингиза Торокуловича - очень большая душевная и глубокая работа, которая формирует личность и многое дает.

Беседовала Н. САБЫРОВА.

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ, или Как работает Центр обслуживания населения (ЦОН)

Наслушавшись рассказов о бесконечных очередях в паспортных столах, люди заранее с определенным настроением идут в регистрационные отделы ГРС (Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики). Помимо документов, граждане несут с собой разное настроение, характер и эмоции. О том, насколько «не страшна» эта процедура, как ее «рисуют», попытаемся сегодня разобраться.



В теории и на практике получить паспорт очень просто: достаточно предоставить пару документов, сфотографироваться, оплатить госпошлину, и вскоре увидите свою готовую «карточку гражданина».

На сегодняшний день в Кыргызстане успешно функционируют 11 Центров обслуживания населения (ЦОН) и 4 мини-ЦОНа, отличительной чертой которых является работа по выходным дням в целях создания условий для граждан, не имеющих возможности попасть в ЦОНЫ в будние дни.

Есть один фактор - привычка, которая ведет многих граждан в самый посещаемый ЦОН.

Граждане буквально «атакуют» ЦОН, создавая ажиотаж, а следовательно - бесконечно длинные очереди. Для того, чтобы понять, с чем ежедневно сталкиваются не только посетители, но и операторы ЦОНа, мы «проживем» один рабочий день вместе с ними.

По ту сторону...

25 июня 2018 года. Сотрудники ЦОН начинают свою работу в 9.00.

Время 8.45. Приезжает первая сотрудница, открывает двери учреждения и пытается протиснуться через немалую толпу граждан, жаждущих получить вождельную айди-карточку или хотя бы консультацию.

Время 9.00. Двери раскрываются, большой поток граждан врывается внутрь. Каждый бежит получить талон электронной очереди к определенной услуге. Первопроходцы рассеянно пытаются разобраться. Спустя пару минут, поняв, что к чему, также стремительно бегут занять очередь для консультации или же получить

талон электронной очереди.

При входе в «полной боевой готовности» за стойкой ресепшна, окруженной толпой, терпеливо и спокойно отвечает сотрудница, к которым с разных сторон подступают граждане, протягивают документы, переспрашивают.

Их задача - на первом этапе проверить, принес ли посетитель полный перечень документов, и, если какой-то бумаги не хватает, объяснить это и подсказать, что же делать дальше. Если всё в порядке, посетителю предлагают получить талон электронной очереди в следующем зале.

Далее проходим в зал ожидания. Человеку, не испытавшему «чудесных» мгновенный «битвы» за вождельные номерные талончики, не понять того, что за фразу «мне только спросить» можно нарваться и на словесную перепалку с другим посетителем. Поверьте, накалы страстей иногда зашкаливают.

После получения заветного талона отправляемся со спокойной душой дожидаться вызова оператора в специальной зоне ожидания.

Светло-зелёный - цвет созидательный и умиротворяющий, помогает в коммуникабельности и увеличивает дружелюбие

В зале ожидания довольно уютно, чисто, интерьер выполнен с учетом национального колорита: элементы юрты, как кереге и тюндюк; инсталляция полета

4 стр.



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ, или Как работает Центр обслуживания населения (ЦОН)

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

голубей; светло-зеленые тона, что производит умиротворяющее состояние на человека, благоприятно влияя на работу и отдых. Для посетителей есть весьма удобные диванчики, информационные коробки с необходимым перечнем документов, визуально хорошо заметны указатели, а также на полу сразу можно заметить навигационные стрелки соответствующих цветов, которые синхронизованно направляют посетителя в необходимые зоны обслуживания.

В зале ожидания также имеются автоматы с прохладительными напитками и кофе. Для маленьких посетителей предусмотрена комната матери и ребенка, что весьма удобно для родителей, пришедших с детьми.

Аппарат, в котором можно получить талон электронной очереди. Кстати, данная система разработана специалистами ГП

«Инфоком», и внедрена во всех ЦОН страны, что даст возможность мониторить активность всех сотрудников.

Увидев на специальном экране номер своего талончика, направляемся в соседний зал, где расположены длинные ряды полупрозрачных кабинок.

Операторы принимают документы. Убедившись, что они в порядке, начинают процесс документирования, занимающий в целом минут 10, максимум 15.

Для граждан, которые спешат, или не желают ждать своей очереди, создана специальная услуга документирования в «скоростном режиме», которая за сумму в 680 сомов поможет в быстром оформлении ваших документов.

Подытоживая: P.S.

Что приятно: «Прожив» один день из жизни сотрудника ЦОН, надо отметить, что при

огромном наплыве народа (от 1000-1200 граждан в день), бесконечных вопросах, претензиях, ни один сотрудник ЦОН не позволил себе нахамить или повысить голос. А граждане с пониманием терпеливо ждали своей очереди. Если и вам предстоит посетить ЦОН, не забывайте также «взять» с собой улыбку, хорошее настроение, прическу (для фотографии) и терпение!



Кара-Ташский ЖК Узгенского района

объявляет **тендер** по реабилитации и ремонту резервуара водопойных лотков, оградительных работ пастбища Ынтымак в селе Ынтымак, а/о Кара-Таш Узгенского района Ошской области.

Тендер состоится 10 августа 2018 г. в 12.00 часов по адресу: а/о Кара-Таш Узгенского района. Документацию можно приобрести по адресу: а/о Кара-Таш Узгенского района. Телефон 0771 82 89 79, Шерматов Кадырбек.

Кара-Ташский ЖК Узгенского района

объявляет **тендер** по реабилитации и ремонту резервуара водопойных лотков, оградительных работ пастбища Ийрек в селе Ийрек, а/о Кара-Таш Узгенского района Ошской области.

Тендер состоится 10 августа 2018 г. в 10.00 часов по адресу: а/о Кара-Таш Узгенского района. Документацию можно приобрести по адресу: а/о Кара-Таш Узгенского района. Телефон 0771 82 89 79, Шерматов Кадырбек.

Ф. СП-1

Выписать «Эхо Оша»

можно во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 2-36-05.

Ногиёиной пайёне:

ia iaèi iañyö -
60 niia.

АБОНЕМЕНТ на газету **68421**

«Эхо Оша»

На 20__ год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

Почтовый индекс

Адрес

Кому

(Фамилия, инициалы)

на газету **68421**

«Эхо Оша»

На 20__ год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

Почтовый индекс

Адрес

Кому

(Фамилия, инициалы)

«Эхо Оша» -

ВАШ КОМПАС В МИРЕ СОБЫТИЙ

- ⌘ Новости дня
- ⌘ Деловая информация
- ⌘ Нужная консультация
- ⌘ Ответы на вопросы
- ⌘ Вести о России
- ⌘ Эксклюзивы с важными людьми

- все это и многое другое вы сможете найти в газете «Эхо Оша»

И ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ

ЭХО Оша

Учредитель - Ошская областная государственная администрация

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.choosha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.
Телефон: 4-85-46.
Объявления и реклама:
2-36-05, 2-59-41.
Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована
в Министерстве юстиции
Кыргызской Республики 12
октября 2001 г.
Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность

® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции, отпечатана в ЧП «Ташмурзаев». Зак. № 079

Государственное агентство «Сельхоззащита» при МЧС КР объявляет **конкурс** на замещение вакантной административной государственной должности, место дислокации г. Ош:

- специалиста производственно-технического отдела - 1 ед.

Квалификационные требования:

- высшее профессиональное образование по следующим направлениям: гидромелиорация, гидротехническое строительство, строительство, в области защиты чрезвычайных ситуаций.

Стаж и опыт работы: без предъявления к стажу работы.

Знание: Конституции Кыргызской Республики, Закона Кыргызской Республики «О градостроительстве и архитектуре», Трудового кодекса Кыргызской Республики, законов Кыргызской Республики «О государственной гражданской и муниципальной службе», «О гражданской защите», «О государственном языке Кыргызской Республики», «О нормативных правовых актах», «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин»; Типовой инструкции по документационному обеспечению управления (делопроизводству) в Кыргызской Республике, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 23 июля 2012 года ¹ 517.

Умения:

- разбираться в экономических вопросах в строительстве, умение составлять сметно-финансовые расчеты, калькуляции и сметы;
- качественно исполнять поручения вышестоящих руководителей;
- работать на геодезических инструментах, производить соответствующие съемки на местности;
- проводить нивелирную и теодолитовую съемки объекта.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- личное заявление;
- листок по учету кадров с фотографией 3x4, автобиографию (с указанием о несудимости) и резюме;
- копию паспорта или документа, удостоверяющего личность;
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию (диплом) - копию, заверенную у нотариуса.

- копия трудовой книжки, заверенная у нотариуса.

Документы принимаются в течение 10 рабочих дней со дня опубликования объявления до 17.00 ч. по адресу:

г. Ош, ул. Муминовой, 11, каб. 13, тел: (03222) 73331.

Кандидатам, соответствующим квалификационным требованиям, о месте и дате проведения конкурса будет сообщено дополнительно.